

В диссертационный совет Д ПНИПУ.08.25
при ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Плотникова Рустама Владимировича на
тему «Разработка системы оценки инвестиционной привлекательности
отрасли в региональном аспекте (на примере обрабатывающей
промышленности)», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и
отраслевая экономика (региональная экономика)»**

Актуальность темы исследования, связанной с оценкой инвестиционной привлекательности обрабатывающей промышленности, не вызывает сомнений. В условиях глобальной экономической нестабильности и растущей конкуренции между отраслями в регионах за привлечение инвестиций, эффективные методы оценки привлекательности отраслей становятся крайне важными.

В диссертации уточнено определение инвестиционной привлекательности отрасли в регионе. В качестве анализируемой отрасли автор выбрал обрабатывающую промышленность, что является обоснованным в условиях необходимости диверсификации экономики, снижения зависимости от сырьевых ресурсов и повышения технологической самостоятельности. Далее автор классифицировал методики оценки инвестиционной привлекательности отраслей обрабатывающей промышленности, при этом стоит отметить глубину анализа, в рамках которого выделены как преимущества, так и недостатки различных методик. Безусловно, ключевой особенностью работы является тщательный анализ факторов, формирующих инвестиционную привлекательность отраслей обрабатывающей промышленности. Автор выделяет значимые факторы, влияющие на привлечение инвестиций (экологические, производственные, трудовые, инновационные и финансовые), которые играют важную роль при принятии инвестиционных решений.

Однако, стоит отметить, что инвестиционная привлекательность не всегда определяется только объективными экономическими показателями. Важную роль в восприятии инвестора могут играть и субъективные факторы. В последующих исследованиях рекомендуется уделить внимание анализу этих факторов, что позволит более полно оценить инвестиционную привлекательность. В связи с этим возникает вопрос: каким образом можно интегрировать эти факторы в существующую методику?

Отмеченное замечание не снижает значимость диссертационного исследования, выполненного Плотниковым Рустамом Владимировичем. Представленная работа по форме и содержанию отвечает требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Порядком присуждения ученых степеней в ПНИПУ, утвержденным приказом ректора ПНИПУ от 28 мая 2024 г. № 27-О, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Плотников Рустам Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Лазарев Владимир Николаевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Плотникова Рустама Владимира, и их дальнейшую обработку.

Лазарев Владимир Николаевич, доктор экономических наук (08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности)), профессор, профессор кафедры «Экономика и менеджмент» Ульяновского государственного технического университета

432027, Россия, г. Ульяновск, ул. Северный Венец, д. 32, 2 уч. корпус, каб. 204

Телефон: (8422) 77-86-51

E-mail: v.lazarev@ulstu.ru

«11 » августа 2025 г.
Личную подпись Лазарев В.Н.
Начальник управления кадрового обеспечения
Лазарев В.Н.

ев Владимир Николаевич